

人民政协报



2023年5月13日 星期六

农历癸卯年三月廿四 第9511期 今日8版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

外汇局初步数据:

一季度我国国际收支保持基本平衡

新华社北京5月12日电(记者刘开雄)国家外汇管理局12日发布的国际收支平衡表初步数据显示,2023年一季度,我国国际收支保持基本平衡。其中,经常账户顺差820亿美元,与同期国内生产总值(GDP)之比为2.0%;双向跨境资金流动保持合理有序。

从数据内容看,一季度,我国国际收支口径的货物贸易顺差1299亿

美元,为历年一季度次高值。国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英认为,我国制造业加快转型升级,产业链供应链保持稳定,新的贸易增长点不断涌现,推动货物贸易顺差保持较高水平。

王春英介绍,一季度,服务贸易逆差470亿美元。其中,旅行逆差434亿美元,同比增长58%,主要是居民个人出境旅行增多。同时,一季度,我国

对外直接投资净流出506亿美元,同比增长23%,其中对外股权投资净流出313亿美元;来华直接投资净流入205亿美元,其中股权投资净流入283亿美元。

“总体看,面对复杂多变的外部环境,我国坚持稳中求进工作总基调,着力推动高质量发展,经济发展呈现回升向好态势,为我国国际收支基本平衡提供根本支撑。”王春英表示。

习近平在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时强调 以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶

李强丁薛祥出席座谈会 蔡奇陪同考察并出席座谈会



5月11日至12日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北考察,并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会。这是12日下午,习近平在石家庄市主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 申宏 摄



5月11日至12日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北考察,并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会。这是11日上午,习近平在沧州市黄骅市旧城镇仙庄片区旱碱地麦田考察时,同种植户、农技专家亲切交流。

新华社记者 殷博古 摄

新华社石家庄5月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河北考察,主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要坚定信心,保持定力,增强抓机遇、应挑战、化危机、育先机的能力,统筹发展和安全,以更加奋发有为的精神状态推进各项工作,推动京津冀协同发展不断迈上新台阶,努力使京津冀成为中国式现代化建设的先行区、示范区。

中共中央政治局常委、国务院副总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察并出席座谈会。

5月11日至12日,习近平在河北省委书记倪岳峰、省长王正谱陪同下,先后来到沧州、石家庄等地,深入农村、港口、科研单位等,实地了解京津冀协同发展情况。

11日上午,习近平来到沧州市,考察了黄骅市旧城镇

仙庄片区旱碱地麦田,了解盐碱地整治、旱碱麦种植推广及产业化情况。习近平走进麦田,仔细察看小麦长势,并向正在田里劳作的种植户、农技专家询问旱碱麦产量、价格、品质、收益等。习近平指出,开展盐碱地综合利用,是一个战略问题,必须摆在重要位置。要立足我国盐碱地多、开发潜力大的实际,发挥科技创新的关键作用,加大盐碱地改造提升力度,加强适宜盐碱地作物品种开发推广,有效拓展适宜作物播种面积,积极发展深加工,做好盐碱地特色农业这篇大文章。

11日下午,习近平来到黄骅港煤炭港区码头,了解河北省港口整合发展和黄骅港生产经营、发展规划等情况。习近平强调,河北区位优势独特,海运条件便利,要持续推进港口转型升级和资源整合,优化港口功能布局,主动对接京津冀协同发展、高标准高质量建设雄安新区、共建“一带

一路”等国家重大战略需求,在推动区域协调发展、建设现代化产业体系中发挥更大作用。黄骅港作为我国西煤东运、北煤南运的重要枢纽港口,要加强港口能力建设,创新管理体制,打造多功能、综合性、现代化大港。

12日上午,习近平来到位于石家庄市的中国电科产业基础研究院考察调研,了解企业发展历程及产品研发、加强军民融合发展、提升自主保障能力建设等情况,走进生产车间察看芯片生产流程。习近平指出,加快建设科技强国是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的战略支撑,必须瞄准国家战略需求,系统布局关键创新资源,发挥产学研深度融合优势,不断在关键核心技术上取得新突破。他勉励科技工作者再接再厉、勇攀科技高峰,不断攻克前沿技术,打造更多科技自立自强的国之重器。

习近平随后考察了石家庄市国际生物医药园规划展馆,听

取石家庄生物医药产业发展情况汇报,察看医药产品展示,了解药品研发生产情况。习近平强调,生物医药产业是关系国计民生和国家安全的战略性新兴产业。要加强基础研究和科技创新能力建设,把生物医药产业发展的命脉牢牢掌握在我们自己手中。要坚持人民至上、生命至上,研发生产更多适合中国人生命基因传承和身体素质特点的“中国药”,特别是要加强中医药传承创新发展。

12日下午,习近平在石家庄市主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会。河北省委书记倪岳峰、天津市委书记陈敏尔先后发言,北京市委书记尹力提交了书面发言,就深入推进京津冀协同发展汇报工作情况、提出意见建议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他对党的十八大以来河北经济社会发展取得的成绩表示肯定,希望河北全面贯彻党的二十大精神,(下转2版)

全国政协召开远程协商会 围绕“促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局”协商议政

王沪宁主持

本报讯(记者吕巍)全国政协5月12日在京召开远程协商会,中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持会议。他表示,要从新时代卫生健康事业发展取得的历史性成就中,从疫情防控取得重大决定性胜利中,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把思想和行动统一到以习近平同志为核心的中共中央关于卫生健康工作的决策部署上来,以高度责任感和使命感推进健康中国建设。

王沪宁表示,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局是中共二十大提出的一项重要任务,既是“国之大者”、也是民之关切。要深入学习领会习近平总书记关于促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局的重要论述,把握好议政建言的重点和着力点,切实把问题议深议透、对策提准提实。(下转2版)



5月12日,全国政协远程协商会在北京召开,中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持会议。

本报记者 姜贵东 摄

均衡配资源 提质促扩容

——全国政协“促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局”远程协商会综述

本报记者 吕巍

人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。党的十八大以来,各地各有关部门认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,不断推动卫生健康事业高质量发展,取得可喜成绩,但与经济社会高质量发展要求和人民群众日益增长的健康需求相比,医疗卫生资源总量不足、结构分布不均衡、基层医疗服务能力和技术水平偏弱、医保的引导性作用发挥不充分等问题依然突出。

根据全国政协协商计划,5月12

日,农工党中央和全国政协教科卫体委员会共同承办全国政协“促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局”远程协商会。来自各相关领域的全国政协委员积极建言,为推动优质医疗资源扩容和区域均衡布局、更好满足人民群众看病就医需求与有关部门负责同志深入协商。

高质量推进“双中心”建设

国家医学中心和国家区域医疗中心

建设是推动公立医院高质量发展的重要内容。党的十八大以来,党中央、国务院将“双中心”设置与建设作为实施健康中国战略的重要举措。

会上,全国政协农业和农村委员会副主任、中国医学科学院阜外医院院长胡盛寿分享了阜外医院作为全国首批“辅导类”国家医学中心创建单位和全国首个国家医学中心实质落地项目建设单位在实践中取得的进展。(下转2版)

同心同向守护人民健康

本报记者 韩雪

在5月12日国际护士节这天上午,第十四届全国政协召开第一次远程协商会,这场以“促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局”为议题的会议,与人民健康息息相关。“维护人民健康是中国式现代化的题中应有之义,同时也是实现中国

式现代化的一项重要任务。”全国政协教科卫体委员会副主任、国家卫健委副主任曹雪涛的调研综述发言,凝聚了与会委员们的共识。

为了更好地守护人民生命健康,党的二十大作出了“促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局”的决策部署。

“这一决策部署,是为了实现分级诊疗这个主要任务。”全国政协委员姚建红提到,习近平总书记在福建省三明市考察调研时指示,要均衡布局优质医疗资源,做到大病重病在本省就能解决,一般的病在市县解决,头疼脑热在乡镇、村里解决。(下转2版)